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CONDITIONS OF SALE.

1. The highest bidder to be the buyer. If any dispute arise
the Auctioneer shall have absolute discretion to settle it ;
and to put any disputed lot up again immediately.

1I. No person to advance less than 1s.; above five pounds
5s., and so on in proportion.

1I. All lots are sold subject to the right of the seller or his
agent to bid or else to impose a reserve.

IV. The purchasers to give in their names and places of abode,
and, if required, to pay down 10s. in the pound in
part payment of the purchase-money:; in default of
which the lot or lots purchased may be immediately put

again and re-sold.

V.  All lots are sold as shown and with all faults, imperfec-
tions and errors of description. Mgessrs. SOTHEBY AND
Co. act as agents ; they have full discretion to refuse any
bidding or to withdraw anv lot or lots from the sale
without in either case giving any reason; they are not
responsible for errors of deseription or for genuineness
or authenticity of any lot or for any fault or defect in it.
and make no warranty whatever.

VI. The lots to be taken away at the buyer's risk and expense,
immediately after the conclusion of the sale; in default
of which Messks. Sornepy axp Co. will not hold them-
selves responsible if the same are lost, stolen, damaged,
or otherwise destroyed, but they will be left at sole risk
of the purchaser, and subject to a charge for warchousing.
If, at the expiration of Two Days after the conclusion of
the sale, the lots are not cleared or paid for, they may
then be sold immediately, either publicly or by private
trenty, without any notice being given to the defaulter.

VIL Upﬂn failure of the buyer to comply with any of the above
conditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and the defaulter at this sale shall make good
any loss arising from the re-sale, together with the
charges and expenses in respect of both sales.

To prevent confusion no purchases can be claimed or
removed during the sale.

Mesers Sotheby and Co. are prepared to execnie bids ; and in addition to advise
imlending Purchr;apra ns_fu.r as possible if requested by He-:m to do so @ withoul maling
any charge for cither service.  Lols will be procured as cheaply as iz permiited by
wher bids or reserves, if any.

— e By
e —

34 and 85 New Bond Street, London, W.(1).

Telegraphic Address: Telephone : Three Lines,
" Abinitio, Wesdo, London.™ Mayfair GG82, 0683, (634,
A B.C. Cade, 5th Edition.

In Sending Commissions this Catalopue may be referred to as “ WAGRAM. ™

CoMMISSIONS SENT BY TELEPHONE ARE ACCEPTED ONLY AT THE
EENUEH’S RISK, AND MUST BE CONFIRMED BY LETTER OR TELEGRAM
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CATALOGUE

OF

A COLLECTION OF KNIVES, FORKS AND SPOONS

EARLY KEYS
ARMOUR AND WEAPONS

DAY OF SALE

FRIDAY, NOVEMBER 27Tn, 1931.

The Property of a Collector.

A German Knife and Fork with plain silver handles, the
fork with double prongs., in a decorated cuir-bouille
case, dated 1774 ; and a Silesian folding Spoon and
Fork 5

A Silesian small folding Knife and Fork of baroque period,
the green ivory handles studded with florets and foliage,
in a leather covered ecase, and four German double-
pronged Forks with metal and bone handles 7

A German Knife and a Fork. the former with a bone handle
studded with metal plagues with the coat of arms
of Saxony ¢ 1700, in leather cases; and four other
Knives and a Fork, 17th Century and carlier 0

A Mecklenburg Knife and Fork with finely carved ivory
handles in the form of American Indians wearing plumes,
feather kilts and eapes, 17th Century ; two Dutch bone
Knife Handles, and a pair of Porcelain Handles i

A Hamiburg Knife and Fork and a Spoon in a tooled leather
case, the silver knife and fork chased with figure sub-
jects, and dated 1789 4

A Hamburg Knife and Fork and a Spoon in a painted and
tooled parchment case, the handles of the knife and
fork with filigree work (¢f. ** Knives and Forks,” plate
58, Bailey) 4
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A South German folding Spoon and Fork. with heavily
gilt handles chased with hunting scenes in baroque
style, in a tooled leather case b

A good Aungsburg silver gilt Spoon and Fork. the handles
finely decorated with arabesques and vignettes of
landscapes. in a leather case. Augsburg mark (cf.
Bailey, *° Knives and Forks,” plate 64) 3

A pewter Spoon with strawberry knop and fig-shape bowl.
anolher with winged human head knop, and six others
in pewter and latten =

A Collection of eight small Spoons of various types, Roman.
15th-16th and 18th Centuries. in  various metals ;
an interesting lot s

A German 16th Century Spoon with shallow oveid bowl,
and triangular top ; another with hoof top, and three
others, one with a baluster top. mostly bronze 3

A Bavarian silver Apostle Spoon. with a figure of 5t. John :
two good latten Apostle Spoons. and another Spoon
with maple wood bowl +

A Mecklenburg 17th Century silver Spoon. inseribed
* Joachimus Grentzow © with wing top: an Apothe-
cary’s Spoon of leal shape with eight marks. and two
others 4

AN INTERESTING COLLECTION OF KEYS.

Four Roman Kevs with perforeted bows: another,
with bow of Gothie arch tvpe in bronze and the
remainder in iron : another iron Roman Key, and
a part of a Roman Lock in bronze bl

Three rare large mediaeval Keys in iron, 6-8in.. and two
other smaller 15th Century Kovs with eircular and
diamond-shaped bows. (¢f. B.M. Guide to Mediacval
Antiquities, p. 159) 5

A rare 14th Century Gothie Key in bronze, with a curious
perforated basket knop, studded at the intersections
and surmounted by a triangular perforated bow for
hanging, 4in., and a pair of mediaeval steel Door Keys
of good workmanship. 4in. 3

Three massive German Baroque Keys, each with a different
type of pierced and foliated bow. surmounting long
plain evlindrical stems and finely pierced wards. Tin, &
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102 A late 16th Century wheel-lock Gun, with NATTOW octagonal
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barrel and bell mouth, the elegant walnut stock inlaid
with ivory and bone, the lock-plate of unusual design,

¢. 1395
(7010 - _'-5_____@ Twao small steel Crossbows, the butt of one inlaid with ivory
' and ebony, the other of plain walnut, both with
armourer’s marks, . 1600 b
ARMOUR.

Four picces of Persian Armour with silver damascene
decoration depicting spirited mounted combats and
hunting scenes, comprising helmet, shield, arm-guard and
a seimitar 4

A Burgonet with high comb, and two cheek picces studded
with brass, a plume-holder at the base of the comb,
¢. 1570, and a Hauberk of chain mail 2

A German Morion with high rope-twisted comb and borders,
and another with a ** fleur-de-lys,” both with black and
white decoration 2

A HALF SUIT OF BLACK AND WHITE ARMOUR, comprising
open burgonet with hinged cheek pieces, gorget with
espallier pauldrons and gauntlets extending to the elbow,
back and breast-plates with laminated tassets, the whole
suit is decorated with raised bright bands and rope-twisted
horders, Nuremberg armourer’s mark below the turnover
at the top of the breast-plate, good condition, German,
mid-16th Century

108 A THREE-QUARTER SuIT oF ARMOUR consisting of a helmet,

with hinged umbril, the visor with vertical apertures,
the arm defences with pauldrons, rear and vam braces
attached to the gauntlets, the back and breast-plates with
laminated tassets and knee cops, German early 17th
Century, and a pair of jambs with square-toed sollerets,
ribbed lames and toe plates, of earlier date
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